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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.60 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVA CONVENZIONE QUADRIENNALE CON LA 
SQUADRA A.I.B. E PROTEZIONE CIVILE DI BRICHERASIO ODV, PER LA 
DISCIPLINA DELL'ESERCIZIO DI PROTEZIONE CIVILE IN AMBITO COMUNALE 
 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì TRE del mese di LUGLIO alle ore 17:30 nella solita 
sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei 
Signori:  
 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. BALLARI Simone - Sindaco  Sì 

2. MERLO Ilario - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Fabrizio - Assessore  No 

4. LISTINO Federica - Assessore Sì 

5. TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì 

  

  

  
Totale Presenti: 4 
Totale Assenti: 1 

 
  Partecipa alla seduta,  il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra  

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta.



LA GIUNTA COMUNALE 
 

RICHIAMATE le deliberazioni di Giunta Comunale: 
-  n. 153 del 25 novembre 2019, con la quale è stata approvata la Convenzione 

quadriennale con la “Squadra A.I.B. e Protezione Civile di Bricherasio O.D.V.", 
appartenente al "Corpo volontari antincendi boschivi del Piemonte" avente ad oggetto 
la disciplina dell'esercizio di Protezione Civile in ambito comunale; 

- n. 18 dell’01/03/2021 con la quale veniva adottato il nuovo modello regionale di 
convenzione, confermando anche la scadenza della stessa in data 01.01.2024; 

 
DATO ATTO che la Convenzione tra il Comune di Bricherasio e la “Squadra A.I.B. e 
Protezione Civile di Bricherasio O.D.V.”, di durata quadriennale, è dunque scaduta e 
occorre provvedere al più presto al rinnovo; 
 
VISTA la bozza di convezione inviata in data 20/06/2024 dal Presidente della squadra 
AIB, Sig. TURINETTO Guido, prot. n. 8044, allegata alla presente per formarne parte 
integrante e sostanziale; 
 
CONSIDERATO CHE: 
- ai sensi dell’art. 6 della Convenzione il Comune si impegna a versare alla Squadra la 

somma di € 2.000,00 annui, suddivisi in due rate, per cui l’acconto dovrà essere 
versato entro il 31 maggio ed il saldo entro il 30 novembre; 

- la convenzione ha durata di 4 anni a far data dall’eseguibilità del presente atto e si 
intende prorogata d’ufficio fino all’approvazione della nuova convenzione e 
comunque non oltre 120 giorni dalla scadenza naturale; 

 
DATO ATTO dei pareri favorevoli concernenti la regolarità tecnica e contabile, ove 
prevista in quanto comportante effetti sul bilancio dell’Ente, espressi ai sensi dell’art. 3 
lett. b comma 1 e 2 del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dai 
Responsabili interessati, o in caso di assenza del responsabile, dal Segretario comunale 
per quanto di propria competenza; 
 
CON VOTI unanimi e favorevoli resi nei modi e forme di Legge, esito accertato e 
proclamato dal Presidente; 
 

 
DELIBERA 

 
1) La narrativa premessa costituisce parte integrante del presente dispositivo; 
2) DI APPROVARE l’allegata bozza di convenzione con la squadra AIB di Bricherasio, dando atto 

che: 
- ai sensi dell’art. 6 il Comune si impegna a versare alla Squadra la somma di € 2.000,00 
annui, suddivisi in due rate, per cui l’acconto dovrà essere versato entro il 31 maggio ed il saldo 
entro il 30 novembre; 
- la convenzione ha durata di 4 anni a far data dall’eseguibilità del presente atto e si intende 
prorogata d’ufficio fino all’approvazione della nuova convenzione e comunque non oltre 120 giorni 
dalla scadenza naturale. 
 

 
Inoltre, 
considerato che occorre provvedere al rinnovo della convenzione per la regolare attività della squadra, 
con separata unanime votazione FAVOREVOLE, 
 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 267/2000.



 
IL SINDACO 

Firmato digitalmente 
 BALLARI Simone 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

 FERRARA dott.ssa Alessandra 
___________________________________ 

 
 

 
   


